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der Abgeordneten Mag. Haupt, Dr. Povysil 
an die Frau Bundesministerin für Arbeit, Gesundheit und Soziales 
betreffend LKF-System 
Das bisherige System der Krankenanstaltenfinanzierung wurde mit 1.1. 1997 durch ein 
leistungsbezogenes, an der Diagnose orientiertes System ersetzt. 
Mit der Einführung des LKF-Systems soll eine das tatsächliche Leistungsgeschehen 
berücksichtigende Abrechnung der Krankenanstalten ermöglicht werden. 
Die unterfertigten Abgeordneten richten in diesem Zusammenhang an die Frau 
Bundesministerin für Arbeit, Gesundheit und Soziales nachstehende 
Anfrage: 
1. Wie hoch sind die finanziellen Mittel, die für das LKF - System in den einzelnen 
Bundesländern 1997 aus der Sozialversicherung aufgebracht wurden? (In absoluten 
Zahlen und in Prozentzahlen) 
2. Wie hoch sind die finanziellen Mittel, die für das LKF - System in den einzelnen 
Bundesländern 1997 aus Steuermitteln aufgebracht wurden? (In absoluten Zahlen 
und in Prozentzahlen) 
3. Wie hoch ist der Anteil am gesamten für den Gesundheitsbereich veranschlagten 
Budget, der für die Finanzierung des LKF - Systems in den einzelnen Bundesländern 
1997 aufgewendet wurde? (In absoluten Zahlen und in Prozentzahlen) 
4. Wie hat sich die Einführung der leistungsorientierten Krankenanstaltenfinanzierung 
in den einzelnen Bundesländern in bezug auf die Verweildauer der Patienten in den 
Krankenanstalten ausgewirkt? 
5. Wie hoch war in den einzelnen Bundesländern 1997 die Fehlerquote in den 
Grunddiagnosen in den Krankenanstalten? 
6. Wie hoch war in den einzelnen Bundesländern 1997 die Fehlerquote in den 
Zusatzdiagnosen in den Krankenanstalten? 
7. Wie hat sich die Kostenstruktur der Krankenanstalten nach Einführung der 
leistungsorientierten Krankenanstaltenfinanzierung in den einzelnen Bundesländern 
entwickelt?
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8. Welche Auswirkungen hat die leistungsorientierte Krankenanstaltenfinanzierung auf 
die Datenqualität in der Diagnosen -  und Leistungsdokumentation in den einzelnen 
Bundesländern? 
9. Wie sieht die Bepunktung des LKF - Kernbereiches flir das Jahr 1998 aus? 
10.Wurde das Finanzierungssystem und die leistungsorientierten Diagnosenfallgruppen 
aufgrund der praktischen Erfahrungen im vergangenen Jahr verändert? 
Wenn ja, in welchen Punkten? 
11. Wann wird es tatsächlich zu einem österreichweit einheitlichen leistungsorientierten 
Vergütungssystem unter Berücksichtigung des Krankenanstalten - Typs kommen? 
12.Welche Leistungen werden in welchen Krankenanstalten durch Nebengebühren 
abgegolten (Wohnungen für Mitarbeiter, Kindergarten, usw.)? 
13. Wie haben sich die Nebengebühren im Vergleich zum Budget 1997 entwickelt? 
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